Школа приемных родителей:
жизненная необходимость или формальность? 

          С 1 декабря 2014 года в детском доме «Аистенок» Калтанского городского округа создана и постоянно работает Школа приемных родителей «Оберег». Необходимость существования школы обусловлена тем, что в перечень документов для создания замещающей семьи входит свидетельство об окончании Школы приемных родителей. Поэтому, каждый желающий взять ребенка на воспитание в свою семью вынужден это свидетельство иметь. 
         Но это не просто бумажка для галочки! Это знания, необходимые для успешного вхождения приемного ребенка в Вашу семью, это знания, подготавливающие приемного родителя к трудностям воспитания и обучения приемных детей, это правовые знания, позволяющие в дальнейшем эффективно отстаивать свои права и права своего ребенка. 
         Конечно, любое обучение в возрасте, когда у тебя уже есть семья и работа, кажется несовместимым с привычным ритмом жизни, отнимает много времени, добавляет хлопот. Но так ли это затратно по времени и физическим усилиям? В нашем детском доме обучение в  Школе приемных родителей организовано так, что каждому кандидату в замещающие родители предоставляется выбор: можно посещать занятия в детском доме, а можно пройти подготовку заочно, используя для этого интернет. 
         Цикл очного обучения в Школе приемных родителей начинается каждые 3 месяца: 1 сентября, 1 декабря, 1 марта. В летнее время школа не работает. Занятия в детском доме проводятся 2 раза в неделю – вторник, пятница. Четверг – день консультаций. Каждое занятие рассчитано на одну тему. Занятия ведут специалисты Отдела опеки и попечительства, психологи и социальные педагоги детского дома. На занятие, посвященное правам и обязанностям членов замещающих семей, приглашается старший помощник прокурора по надзору за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи по городам Осинники и Калтан Мальнева О.А. Это занятие всегда пользуется повышенным интересом, присутствующие задают много вопросов. Ольга Александровна всегда с удовольствием отвечает на все вопросы, даже если они не касаются приемных детей. Также в программу курса входит изучение необходимых тем  возрастной и семейной психологии, конфликтологии, изучаются правовые аспекты, а также создание безопасной среды для ребенка. По некоторым темам слушателям предлагается пройти тестирование. Наличие всех необходимых тестов является основанием для прохождения итоговой аттестации.  По окончании курса выдается свидетельство установленного образца. 
         Для желающих пройти курс обучения заочно, на сайте детского дома aistenok-dom.ucoz.ru  создана виртуальная Школа приемных родителей, где можно увидеть презентации всех занятий, а так же пройти все тесты, необходимые для итоговой аттестации. Заочные курсы можно пройти в любое время, кроме летних каникул. Сколько Вам понадобиться на это время – решайте сами: будете ли Вы изучать по одной теме в неделю или изучите все за один день, зависит только от Вас.
          Эффективность занятий по очной форме, конечно, намного выше заочных занятий, так как в ходе беседы у Вас есть возможность задать интересующий вопрос и услышать квалифицированный ответ с разъяснениями и примерами, чего не происходит при работе с компьютером. Также компьютер не может передать эмоций, а их бывает очень много при обсуждении тем по возрастной психологии, потому как приемных детей берут в свою семью не только бездетные пары, но и семьи, уже имеющие детей. А те знания, которые можно приобрести в Школе приемных родителей, часто являются универсальными для воспитания детей, защиты их прав и создания благоприятных условий для процветания и благополучия Вашей семьи.
Социальный педагог МКОУ «Детский дом «Аистенок»
Калтанского городского округа
Ходакова М.В.
