История детского дома «Аистенок» г. Калтан
 Истории школьной великие даты

Мы в памяти будем по жизни  нести.

Почувствуем сердцем, что было когда-то,

Представим на миг те пути.

Есть в городе Калтане Кемеровской области замечательный дом для детей, в судьбе которых нет родительского дома, – детский дом «Аистенок».       
Этот дом не всегда так назывался. Когда он был создан, в 1959 году, он назывался «Школа-интернат имени Ю.А. Гагарина», затем его переименовали в школу-интернат №26 – под этим сухим названием он прожил вплоть до 2002 года, когда стал детским домом-школой, а впоследствии – просто детским домом с теплым названием «Аистенок». В отличие от школы-интерната, какой она была первоначально, где воспитывались дети школьного возраста не только сироты и оставшиеся без попечения родителей, но и дети из многодетных семей, неполных, социально и материально неблагополучных, сейчас здесь живут дети с 3-х лет, имеющие статус сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей.
Школа-интернат №26 впервые открыла двери для своих выпускников 3 сентября 1959 года. Под звуки духового оркестра в солнечный день строители подарили детям и учителям новую чудесную школу. Ученик 1 класса Луник Женя перерезал красную ленту. Прозвенел первый звонок. Вместе с учителями и воспитателями все ученики разошлись  по классам. Но занятия в школе начались только 7 октября. Этот  день и считается днём рождения школы-интерната.
За свою историю детский дом стал родным для  2 853 детей.
Первые директора школы: Ионов Василий Дмитриевич 

      Марков Александр Иннокентьевич
Завуч: Старцев Данил  Герасимович
Первые учителя и воспитатели: Гурьянова Галина Ивановна, Грушевская Августа Васильевна, Широкова Анна Афанасьевна, Горникова Тамара Никитична, Паневникова Анна Павловна, Васильева Мария Никитична, Захарченко Мария Афанасьевна, Казакова Мария Алексеевна, Волынкина Екатерина Сергеевна, Третьякова Антонина Петровна, Литута Людмила Сергеевна

Первые ученики: Максимов Виктор, Безрукова Нина, Захряпина Наташа, Кузина Света, Казак Нина, Фурман Люда

Для многих воспитанников школа стала вторым домом. Первыми учениками интерната были дети из многодетных малообеспеченных семей и дети, родители которых работали круглосуточно, уезжали в длительные командировки, а также, родители которых были инвалидами и больными.

Через год в школу прибыли воспитанники из детского дома города Осинники. Большая семья увеличилась до 450 человек.

В сентябре месяце весь педагогический коллектив готовил два общежития для проживания в них детей: шили постельные принадлежности, воротнички, нарукавники для школьной формы, черные и белые фартуки.

Из воспоминаний Грушевской Августы Васильевны и Васильевой Марии Никитичны: «С начала в школе были с 1-ого по 6-ой классы, наполняемость в них доходила до 40 человек. Самыми старшими считались шестиклассники. Большинство детей из благополучных семей были приходящими. Они  хорошо учились, достойно вели себя. Ребята, которые жили в интернате постоянно, были трудными.  С ними приходилось очень много работать после уроков и на самоподготовке, чтобы научить их считать, читать и писать.»
Первые директора обустраивали школу, завели хозяйство, свиноферму, построили теплицу, овощехранилище.

Гурьянова Галина Ивановна и Широкова Анна Афанасьевна вспоминают: «Первый директор Ионов Василий Дмитриевич проработал в школе 3 года с 1559 года по 1962 год. Умел наладить тесный контакт с детьми и сотрудниками. Он никого не выделял особо, все дети для него были равны».
Из школьной летописи:

«В 1960 – 1961году воспитанники вместе со взрослыми осваивают подсобное хозяйство за городом площадью 15 га. Посадили там черноплодную рябину, фруктовые деревья, малину, смородину. В эти же годы построили свинарник. Весной заложили фундамент под теплицу, а через год закончили её строительство. В школе объявлено соцсоревнование. Группа воспитанников-победителей награждена поездкой в Москву. 

В 1962 году создали и открыли малую Третьяковскую галерею и Ленинскую комнату, подготовили 50 экскурсоводов. Активно занялись сбором макулатуры и металлолома, посадили в парке молодые деревца.

Завязали переписку со школьниками зарубежных стран. Взяли шефство над Сары-Чумышской и Шушталепской школами. Включались в соревнование со школой-интернатом №74 г. Новокузнецка.

Организовали первый ансамбль песни и танца и выступили с концертом перед жителями в ДК «Энергетик» и на заводе КВО и Т.

Весной 1962 года в школе была создана комсомольская организация. 1-ым секретарем был Максимов Виктор. Провели встречу с делегатом ХХ11 съезда КПСС  тов. Кисельниковым.

В 1963 году пионерская дружина во главе с вожатой Безруковой Ниной (первой выпускницей) добилась звания А.П. Гайдара, завязала переписку с его сыном Тимуром и другом Гайдара Борисом Петровичем, который даёт наказ детям «жить по - гайдаровски». Работают зоны пионерского действия, кипит тимуровская работа по улицам Калинина,  Жданова. Ученики помогают больным, пенсионерам и инвалидам в домашней работе.

В 1964 году закончили строительство овощехранилища, вырастили и засолили первую капусту, которая получилась очень вкусная».
Школа-интернат №26 была необычной школой. Здесь круглосуточно обучали и одновременно воспитывали детей. Большой педагогический коллектив готовил своих питомцев к взрослой жизни, воспитывая в них доброту и сердечность, чувство ответственности и уважения к людям.

Режим учреждения соблюдался неукоснительно. Каждое утро для детей начиналось с подъёма в 7 часов, зарядки и уборки спальни. После завтрака – занятия в школе, в зависимости от количества уроков, затем – обед. После обеда у малышей 1-4 классов – прогулки, экскурсии; у средних и старших учащихся – мероприятия по плану воспитателей: занятия в кружках, дежурство по школе и в столовой, подготовка к праздникам, трудовые операции и многое другое.

В 16 часов дети всех классов шли в школу на самоподготовку, по звонку они садились за парты и учили уроки на следующий день. 

В 19 часов все дружно отправлялись на ужин, после него – свободное время, тихое чтение книг, подготовка ко сну, вечерняя уборка спален. Отбой для начальных классов – в 21 час, для остальных – в 22 часа. По такому режиму жили все воспитанники школы-интерната.

Из воспоминаний Галкиной Веры Семеновны:

«В школе-интернате №26 я проработала 35 лет.  Начала свою деятельность в 1969 году воспитателем, затем 10 лет проработала организатором внеклассной работы и старшим воспитателем (с реорганизацией школы в сиротскую), а последние 20 лет заместителем директора по учебно-воспитательной работе.

Устроившись на работу в интернат, я была поражена и удивлена  огромной территорией школы и особенно количеством строений. Школьный и жилой комплекс состояли из учебного корпуса и двух общежитий. Рядом с ними – столовая, отдельное здание – слесарные мастерские. Во дворе хозяйственный корпус, в котором размещались гараж, прачечная и кастелянная, а дальше 3 теплицы, свинарник. Разбит парк, пришкольный участок и к ним примыкают два стадиона (большой и малый). Да ещё огромное подсобное хозяйство за городом площадью 15 гектаров. В школьном хозяйстве – две лошади, трактор, грузовая машина и автобус для перевозки детей. И всем этим умело руководил Дейч Георгий Яковлевич, который стал третьим директором школы с 1964 года по 1980 год. 

Он отличался хорошими организаторскими способностями, деловитостью и огромным трудолюбием. Был рачительным хозяином. Умело направлял учебно-воспитательный процесс в нужное русло. Налаживал связь с руководителями городских предприятий: ЮК ГРЭС, заводом КВОиТ, ЮК ПК и др., которые оказывали нам шефскую и материальную помощь.

Многие воспитанники считали своего директора вторым отцом, были очень благодарны ему за воспитание. Сколько ласки и доброты он подарил каждому обездоленному сердцу. Его теплоты и щедрости души хватало на всех. За достойный вклад в дело воспитания детей ему было присвоено звание «Отличник народного образования».

Георгий Яковлевич очень большое внимание уделял трудовому воспитанию учащихся. Общественно-полезный труд (ОПТ) и производительный труд в школе, стояли на первом месте. Детей учили умственно трудиться за партой, развивая память, внимание, мышление;  а также они много трудились физически: в мастерских изготовляли мебель для малышей, табуретки, полочки под цветы, совки, деревянные и металлические плечики, в кабинете швейного дела девочки шили для себя фартуки, кофточки, юбочки, помогали шить постельное бельё.

Работали в теплицах на пришкольном участке. Воспитанники занимались самообслуживанием в спальнях и кабинетах, ежедневно убирали огромную территорию школы (закрепленную по участкам за каждым классом), чистили по 2-3 бака картофеля в столовой.

После уроков старшеклассники с воспитателями ходили на городские предприятия и зарабатывали деньги для собственных нужд, тратили эти деньги на покупку сладостей, личных вещей и др.

Привыкшие трудиться сами, ученики уважали труд старших, а именно обслуживающего персонала. В спальнях было чисто и уютно. Воспитанники берегли все, что их окружало; мебель, одежду, обувь.

Учителя и воспитатели трудились на одном фронте с детьми.  После уроков каждую весну и осень во главе с агроном Лайковым Г.П., который числился в штате школы, мы вместе с воспитанниками выезжали на подсобное хозяйство на озеро «Еремеш». А когда создавали собственную базу отдыха на летний период (тогда еще стационарных помещений за городом не было), мы все лето со старшеклассниками жили в палаточном лагере. Занимались выращиванием овощей, картофеля: их посадкой, прополкой, подкормкой и поливкой. Обрабатывали ягодные посадки: малину, смородину. Собирали черноплодную рябину, большую часть которой сдавали на переработку завод г. Осинники.  Из оставшейся варили рябиновое  и малиновое варенье на зиму. В теплицах тоннами выращивали огурцы, которые шли на питание детям. Все овощи и картофель выкапывали, вывозили и закладывали в овощехранилище своими силами. Запасов хватало на весь год. Продавали населению маленьких поросят и свиное мясо, а закупали говядину (СЭС не разрешало свинину детям), торговали помидорной рассадой, лишней свежей капустой. Производительный труд воспитанников был ощутимым источником пополнения школьного бюджета, доход которого к 1980 году составлял до 20 тысяч рублей ежегодно. Из них часть денег расходовалась на улучшение питания в столовой, на приобретение школьного инвентаря, на премирование учащихся и многое другое. В то время у нас в интернате были из воспитанников свои «незаменимые помощники» разных профессий: главный электрик  Жалнин Анатолий, фотограф  Заложкова  Надежда, шофер Астафьев Сергей, коневод Брагина Надежда, любитель и защитник природы  Лихоманов Федор.»
Многим воспитанникам удалось воплотить свои мечты в жизнь, правильно определить свой жизненный путь. Они стали прекрасными специалистами.

Выпускники 1965 года Кузина Светлана серьёзно занималась спортом, стала тренером и работает в Норильске. Выпускник Давыдов Геннадий – летчик гражданской авиации г. Новокузнецка. Пользовались уважением и почётом работники ЮК ГРЭС – первые выпускники – Максимов Виктор и Хрейкин Николай – лауреаты премии «Кузбасс энергосистемы», Лазарев Александр трудится на моторном заводе в г. Барнаул. Отличный бухгалтер Нехоева Любовь много лет проработала в управлении образования. Кискина Нина, Ткачук Людмила и Новгородцева Любовь - медицинские сестры, Миронова Тамара – методист детского сада. Светлакова Надя трудилась на комбинате шёлковых тканей в г. Кемерово, Кузнецова Любовь – крановщица на заводе КВОиТ, Никитина Людмила – заведующая почтой. А Лихоманов Федор, которого Овчинникова М.А. (учитель биологии) влюбила в природу, работал егерем в Калтанском лесничестве.
Из школьной летописи:

В 1970 году за достигнутые результаты в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина школа была награждена переходящим Красным Знаменем. 

В 1974 году был построен тёплый переход, соединяющий 3 здания: школу, столовую и 1-ое общежитие.  Хорошела, росла, становилась уютным, теплым домом школа-интернат.

В 1978 году школа была реорганизована в школу-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Сюда направляли детей-сирот со всех интернатов Кемеровской области. 

В 1980 году директором школы стал 4-ый директор Фаст Иван Иванович, проработавший на этом месте 18 лет и в последствие получивший звание «Заслуженный учитель РФ». Он отличался профессиональной компетентностью, выдержкой, требовательностью, был скромным и тактичным. Всегда создавал в коллективе деловую обстановку. Проявлял заботу не только о детях-сиротах, но и педагогах, сохраняя все традиции этой необычной школы. 

Иван Иванович за короткий срок сумел создать дружный педагогический коллектив, который отличался работоспособностью, справляться с трудным составом воспитанников, собранных со всех интернатов области.

Он создал попечительский совет, продолжая работать с директорами городских предприятий. Поддерживал тесную связь с детским фондом «Возрождение». Продолжалась работа на подсобном хозяйстве. По-прежнему проводились городские, областные и один зональный семинар для директоров школ - интернатов и детских домов Западной Сибири и Дальнего Востока. Сюда приезжали коллеги перенимать передовой педагогический опыт. 

В 80 – 90-е годы школа занимала призовые места в ежегодных смотрах стенной печати, городских и областных соревнованиях по туризму и спорту, по шахматам, в смотрах художественной самодеятельности, в выставках детского творчества. Были созданы благоприятные условия для учебной и досуговой деятельности воспитанников, для развития их творческих способностей. В школе работали филиалы музыкальной, художественной и спортивной школ. С помощью Зайцевой Л.К. (замдиректора по воспитательной работе) для работы с детьми были привлечены лучшие специалисты внешкольных учреждений из ДДТ, ДЮШ, ДМШ, ДШИ. Количество кружков увеличилось до 18. Кроме своих школьных (туристического, шахматного, кулинарного, макраме и вязания), появились новые (фотокружок, картинг, роспись по дереву, моделирование, спортивные: бокс, борьба, каратэ и др.).  Каждый воспитанник мог выбрать себе занятия, которые удовлетворяли его спортивные, технические и интеллектуальные запросы. 

Под руководством учителя музыки Жабина Н.А. был организован школьный хор, насчитывающий 70 учеников, а также духовой оркестр. Была создана вокальная группа учителей и воспитателей, которая насчитывала 15 человек и выступала вместе с детьми на всех праздниках и смотрах. А хор мальчишек из самых трудных в количестве 20 человек стал дипломантом областного песенного конкурса. Хорошисты, активисты и спортсмены школы награждались поездками в с. Шушенское, на озеро Иссык – Куль, в г. Кишинёв и Ленинград. 

С 1998 года в школе-интернате №26 работал директором Матвеев Сергей Васильевич. Он внёс большой вклад в дело воспитания и обучения, в создание уюта детей-сирот. За 1,5 года своей деятельности через детский фонд «Возрождение» он полностью заменил всю школьную и мягкую мебель, обновил шторы, постельные принадлежности. Сразу изменился интерьер школы и стал более красивым и привлекательным. Каждый этаж окрасился в свой цвет: первый – в голубой, второй – в салатный, третий – в розовый, такого же цвета – шторы и люстры. Умелая хозяйка Денисюк Н.Г. (старший воспитатель), вместе с воспитателями преобразила внешний вид спален. В кабинетах появились новые учебные столы и стулья.

Сергей Васильевич в корне изменил дисциплину и порядок в школе за счет отлаженной работы с педагогически запущенными детьми. Старшая вожатая Власкина Т.П. увлекла детей поисковой работой, подбирая экспонаты для музея старины, а также романтикой и фантазией вокруг центра «Берег мечты».  Тамара Петровна создала творческие объединения «Дорогами мечты» для 1–4 классов и «Алый парус» для 5–11 классов, где главным для ребят стала проба творческих сил и работа над собой и своей мечтой. Очень интересными для детей стали персональные выставки своих юных художников: Баева Анатолия, Бедика Вадима, братьев Челноковых Александра и Константина и Заречнева Виталия.

Воспитатель Нестерова Т.Т. проявляла необыкновенную фантазию, оформляя пришкольный участок цветами, изюминкой стала огромная клумба в виде морской звезды. И девочки каждое лето ухаживали за цветами и поливали их. А люди, проходящие мимо, любовались этой красотой.

Многие педагоги проработали в интернате более четверти века. Все свои силы и знания, теплоту и ласку они сполна отдавали тем детям, которые нуждались в этом. Среди них:  Горникова Т.Н. «Заслуженный учитель РФ», Овчинникова М.А., Луханина Т.Т., Галкина В.С., Калинина Г.У., Юркова Е.П.,       Васильева В.К., Васильев А.Е. имеют звание «Отличник народного просвещения». 

Учителя и воспитатели,  проработавшие продолжительное время в школе, совместными усилиями создавали благоприятные условия для развития каждого ребенка, они внесли большой вклад в дело обучения и воспитания детей-сирот. Это: Александровская Р.И., Подурец А.Б.  Колупаева З.М.,Толмачева Г.А. Толмачев А.А., Топильская М.М., Козлова Л.М., Горошников Л.Б.,  Лукьянова Т.А.,Овчинникова Г.М., Филиппова Т.А., Тарасова В.А., Кононыхина М.И. (библиотекарь), Нестерова Т.Т., Зайцева Л.К., Денисюк Н.Г., Жабин Н.А., Назарова Т.И., Ломако С.Н., Ширшова В.М., Мурашкина Л.Е., Патрушева Н.А., Худякова Н.Г., Балдыкова С.Г., Иващенко Е.Н., Бородина Л.А., Зиборова Л.В., Саврасова С.А., Туровская И.С., Щерба Н.Н., Плотникова Е.И., Володина О.Ю., Артюховская Л.А., Артюховская Н.Н., ВласкинаТ.П., Шердиева Т.И., Пенькова Т.Н., Неугодова О.В., Кузьминых Т.Ю., Голенок Т.Н., Федотова Р.С., Кувшинова Г.П. И многие другие. 

Не все педагоги смогли работать в этой необычной и сложной школе-интернате №26. Не все решались посвятить большую часть своей жизни воспитанникам школы. Особая благодарность тем педагогам, которые остались в этой школе:

Грушевская Августа Васильевна пришла работать в школу в 1959 году в год основания интерната. Она отличалась преданностью делу, которому служила добросовестно и честно в течение 23 лет. Это её самый маленький ростом ученик 3 класса Луник Женя перерезал красную ленту в тот памятный день открытия интерната.Августа Васильевна, работая учителем начальных классов, добивалась от детей прочных знаний по всем предметам. Она умело сплачивала своих малышей в единый дружный коллектив. Развивала в них чувство доброты, вежливости и справедливости. Ученики отвечали ей большой привязанностью.

Горникова Тамара Никитична в школе проработала 26 лет со дня её основания и до ухода на пенсию учителем русского языка и литературы. Опытный педагог и настоящий мастер своего дела, прекрасно знала свои предметы, добивалась высоких результатов в их преподавании. Она ярко и эмоционально преподносила учебный материал.Очень много трудилась с отстающими учениками, ликвидируя пробелы в знаниях. Отличными уроками и внеклассными мероприятиями она охотно делилась с педагогами города и области на семинарах. Многие выпускники запомнили Тамару Никитичну строгой, требовательной и талантливой.
Александровская Римма Ивановна.  Эта прекрасная воспитательница 26 лет работала с детьми начальных классов. Постоянно окружала их теплотой и заботой: утешала их ласковым словом; улучшала быт и уют: гладила им рубашки и платья, вязала носки и варежки.Обладая замечательным голосом, сама пела в вокальной группе учителей и научила петь детей. И сегодня Римма Ивановна  является активной участницей хора ветеранов. Энергичный жизнерадостный человек, мастерица на все руки. Активно занималась садоводством, кулинарией, очень гостеприимная. Такой её считают дети и взрослые.

Супруги Овчинниковы Мария Александровна и Геннадий Михайлович.

Мария Александровна Овчинникова в интернате проработала 42 года учителем биологии, химии, а также воспитателем. Это она влюбила своих питомцев в природу. Её уроки всегда сопровождались просмотром кинофильмов, демонстрацией опытов. Весной и осенью многие темы: «Корень. Лист. Стебель. Опыление.» изучались наглядно с практической направленностью в теплицах и на при школьно-опытном участке. Руками учителя и старшеклассников  были озеленены  не только классы и кабинеты, но и вся территория школы. Вдоль асфальтовых дорожек цвели маргаритки. До сих пор является украшением аллея из дикой розы перед окнами школы, посаженная Марией Александровной с её воспитанниками.

Геннадий Михайлович Овчинников. Он работал в школе учителем трудового обучения 24 года. Воспитывал у мальчиков готовность к труду и к жизни. В слесарных и столярных мастерских они изготовляли много полезных изделий для школы: швабры, грабли, совки, указки, деревянные и металлические плечики, занимались ремонтом школьной мебели.   Воспитанники вместе с учителем неоднократно были победителями и занимали призовые места в городских выставках технического творчества.Геннадий Михайлович всегда был нужным и полезным человеком в школе. Без его умелых рук не обходилась ни одна новогодняя ёлка. Он её оформлял крутящейся, сверкающей цветными гирляндами. А поздравительная новогодняя иллюминация с бегущими огнями и цветомузыкой ошеломляла своей красотой всех присутствующих на ёлке.

Луканина Татьяна Тимофеевна проработала в интернате 30 лет учителем начальных классов, закладывая в учениках прочные знания. Её дети всегда отличались особым прилежанием и трудолюбием, писали в тетрадях красивым каллиграфическим почерком. Она беззаветно любила своих малышей. Они ей сполна отвечали тем же, Были отзывчивы на её просьбы, принимали участие во всех школьных делах.Татьяна Тимофеевна была прекрасным наставником молодых учителей, всегда оказывала им практическую помощь.

Подурец Алла Борисовна - воспитатель большого опыта и стажа в интернате – 40 лет. Она умелый руководитель детского коллектива всех возрастов. Постоянно заботилась о здоровье детей, готовила их к самостоятельной жизни. Её ученики вырастали сильными и здоровыми.Алла Борисовна работала в тесном контакте с шефами и попечителями своего класса. Добивалась образцового содержания спален. Дети благодарны  ей за хорошее воспитание.

Юркова Евгения Петровна 28 лет работала в школе учителем русского языка и литературы. Человек  интересный, ищущий и увлеченный своей работой. Её отличали организованность и трудолюбие. Она добилась хороших знаний от учащихся, учитывая психологию, возрастные и потенциальные возможности каждого из них. Дети и коллеги помнят её интересные и содержательные литературные вечера поэзии при свечах, устные журналы, уроки-кроссворды, уроки-монологи.
Калинина Галина Устиновна – талантливый педагог, проработавший учителем математики в школе 27 лет. Она всегда отличалась честностью, принципиальностью. Ко всем детям относилась одинаково строго и требовательно. В каждом ребенке видела личность. Добивалась от воспитанников осознанного усвоения программного материала. Проводила по математике внутришкольные олимпиады, смотры знаний, КВНы.  Своим опытом она щедро делилась с коллегами на открытых уроках, городских и областных семинарах. Вела большую общественную работу в школе.Галина Устиновна – пример для подражания и добросовестного отношения к своей любимой работе.

Кононыхина Мария Ивановна в интернате 26 лет трудилась школьным библиотекарем. Добрая и отзывчивая она всегда оказывала помощь учителям и воспитателям в подборе необходимой литературы, занималась подпиской на периодические издания. Для детей совместно с воспитателями проводила интересные и познавательные мероприятия «Стихотворную карусель»,  «Гостиную кота Леопольда» Юбилей газеты «Незнайка», журналов «Миша» и «Клёпа».  Всегда прививала детям  любовь к книге и чтению, уделяя особое внимание трудным.Огромное личное обаяние,  скромность снискали ей уважение педагогов и воспитанников.

Супруги Васильевы, проработавшие в интернате каждый по 27 лет, имеют педагогический стаж на двоих – 54 года

Васильев Алексей Еремеевич преподавал в школе географию, историю, работал воспитателем. Связь с жизнью - суть его преподавания и воспитания. На уроках он преподносил детям то, что близко, интересно, поучительно, что поможет им разобраться в сложных жизненных ситуациях и проблемах. К нему всегда тянулись мальчишки.   Алексей Еремеевич бессменно вел туристическую и краеведческую работу в школе, совершал с ребятами походы по родному краю. Принимал с ними участие в городских олимпиадах, туристических слетах, занимая призовые места. Дети любили его не только как учителя, но и как классного руководителя.

Васильева Валентина Константиновна – творчески работающий учитель, преподавала биологию и химию. Её кабинет биологии, один из лучших в городе, насчитывал более 100 наименований комнатных растений. На пришкольно-опытном  участке были организованы все отделы полевых, овощных и плодово-ягодных культур и паспортизованы. Большой 300литровый аквариум всегда привлекал учащихся разнообразием рыб. Дети очень любили уроки своей учительницы. Опыт Валентины Константиновны обобщен в городском масштабе. Она проводила открытые интегрированные уроки, где охотно делилась накопленным опытом со своими коллегами. К воспитанникам она была в меру  требовательна и заботлива. За это они её ценили и уважали.
Носова Галина Егоровна пришла работать в школу-интернат в 1988 году фельдшером, работает в детском доме до сих пор – 24 года. Очень любит свою работу, ежедневно дарит заботу и любовь каждому ребенку, независимо от того, болен он или здоров.
Мурашкина Любовь Егоровна работает в детском доме с 1991 года инструктором по труду (21 год), помогает детям научиться обслуживать себя, помогать другим, развивает творческую фантазию, под ее руководством воспитанники учувствуют в различных конкурсах, оформляют свои комнаты, делают их теплыми, уютными.
Но все течет, все меняется. И в детском доме появилась необходимость перемен: не стало приусадебного участка, теплиц, свинарника, территория уменьшилась в трое, пришлось отказаться от большого стадиона, нет больше мастерских и второго общежития.
С приходом в 2008 году нового директора Комяковой И.В., самой молодой из всех директоров, руководящих этим учреждением, началась перестройка школы-интерната. Ирина Владимировна, энергичная, полная сил, планов и желания изменить мир к лучшему, решила переделать устаревший морально и физически интернатвдетский дом по семейному типу. Вместо групп, сформированных по принципу классов, появились социальные семьи – разновозрастные группы,  сформированные с учетом родственных связей воспитанников, т. е. братья и сестры живут в одной семье. Еще один важный аспект формирование социальных семей – индивидуально-психологическая совместимость. Социальные семьирассчитаны не более чем на 15 человек. Это и положило начало дальнейшим изменениям и воплощению многих передовых начинаний. 
В детском доме 5 социальных семей. Семьи проживают в отдельных «квартирах», состоящих из 8 спален, уютной гостиной, оборудованной кухни, ванной комнаты с умывальниками, ванной и душевой кабиной, а также туалетной комнаты и прихожей. Дети живут по 1 – 3 человека в комнате. Братья и сестры, если хотят, могут жить в одной комнате. Везде прекрасный ремонт, который ежегодно и по необходимости обновляется. В детском доме новая современная мебель, уютный текстиль, красивые шторы, имеется вся необходимая бытовая техника: большой телевизор, DVD, пылесос, холодильник, печь, чайник, стиральная машина-автомат. Свои комнаты дети сами могут украшать и делать их более уютными. В выходные и праздники дети с воспитателями могут накрыть праздничный стол: испечьпироги, пельмени, вареники, блины, салаты, затем вместе всей семьей попить чаю. 
Это был первый и самый важный шаг на пути преобразования воспитанника интерната в обычного счастливого ребенка.

Провести такую грандиозную перестройку сам коллектив  детского дома конечно бы не смог, но после того, как силами сотрудников детского дома   была построена квартира для 1 семьи, на нас обратил внимание Департамент образования и науки Кемеровской области: результат был оценен, проект одобрен. Дальнейшую перестройку продолжили уже при финансовой поддержке детского фонда «Виктория». Были построены еще 2 квартиры для 2-ой и 3–ей семей. После этого в течение 2-х лет детский дом самостоятельно строил еще 2 квартиры для 4-ой и 5-ой семей. Непростые это были времена: приходилось жить и работать буквально на стройке, но и дети и коллектив приложили максимум усилий к достижению цели. У нас все получилось! Сегодня детский дом не узнать: уютные светлые комнаты, прекрасный современный ремонт, удобная мебель, красивые шторы! А самое главное – счастливые дети! 

Вторым шагом стала реорганизация школы-интерната  в детский дом. Школу при интернате закрыли, воспитанники детского дома стали учиться  в общеобразовательных школах города, как обычные дети, что не могло положительно не сказаться на их социализации. Круг общения детей из детского дома  расширился, они стали больше времени проводить вне детского дома, изучая и познавая мир других людей. Воспитанники, наравне с городскими детьми, стали участвовать в школьных,  городских и областных  мероприятиях,посещать городские учреждения дополнительного образования, участвовать в конкурсах.  

Это было непросто: не все дети смогли адаптироваться в новых условиях, приспособиться к новым требования новых учителей, найти общий язык с одноклассниками, которых стало в 3 раза больше, привыкнуть к новому режиму дня.  Ведь раньше, чтобы пойти в школу не нужно было даже выходить на улицу, не надо было одеваться, в классе никогда не было посторонних – один и тот же коллектив в течение многих лет и днем и ночью. 

Работа в этом направлении продолжается и по сей день: воспитатели как мамы вместе со старшими детьми провожают и встречают младших со школы, ходят на родительские собрания, делают с ними уроки; педагоги-психологи следят за процессом адаптации, проводят тренинги, обучая детей общению с посторонними людьми,  социальные педагоги наблюдают и контролируют процесс социализации.
Особое внимание уделяется здоровью детей.В 2010 году был полностью обновлен кабинет фозиолечения: сделан капитальный ремонт, старое оборудование полностью заменено на новое, приобретена новая мебель. Теперь этот кабинет отвечает всем стандартам, по праву считается самым лучшим в городе. В рамках проекта «Знак качества»о профилактике эмоционального выгорания и сохранения здоровья педагогов, авторами которого являются сотрудники детского дома, сюда приходят педагоги со всего города, чтобы воспользоваться возможностью оздоровиться и идти к детям с новыми силами.
Коллективу детского дома есть, кем гордиться: наши воспитанники Голышева Ирина, Ложкина Татьяна, Шабардин Валерий награждены медалями «Надежда Кузбасса», выпускницы Чернова Анастасия, Кошкина Олеся и Кустова Екатерина успешно учатся в ВУЗах г. Новокузнецка. Дети активно участвуют и занимают призовые места в спортивных соревнованиях по вольной борьбе на всех уровнях: от муниципального до международного (тренер Григорьев Алексей Леонидович), воспитанницы Ложкина Татьяна и Голышева Оксана являются членами сборной команды по вольной борьбе Кемеровской области, претендентами на зачисление в школу Олимпийского резерва. 
Директор детского дома Комякова Ирина Владимировна награждена медалью « За служение Кузбассу», заместитель директора по воспитательной работе – медалью «65 лет Кузбассу», педагог-психолог Гееб Наталья Николаевна – медалями «65 лет Кузбассу» и «За личный вклад в реализацию национальных проектов в Кузбассе», педагог-психолог Турова Лилия Евгеньевна, социальный педагог Ходакова Марина Владимировна, преподаватель-организатор по БЖ Калмыкова Оксана Александровна, библиотекарь Деркач Светлана Владимировна – медалью «За заслуги в проведении переписи населения 2010 года».
Но останавливаться на достигнутом коллектив детского дома не собирается, у него еще много планов! Уже начал притворятся в жизнь проект «ДомовойХрам» – сделан  ремонт в отведенном помещении, установлены «Царские врата», подаренные детскому дому Храмом Покрова Божией Матери, завезены иконы, также подаренные неравнодушными людьми.
Затем – строительство спортивного зала (помещение уже выделено, начат капитальный ремонт), строительство стадиона – место готово, открытие общежития для выпускников, попавших в трудную жизненную ситуацию – существует проект, выделено помещение.
Детский дом «Аистенок»  сейчас, как и раньше считается одним из передовых учреждений интернатного типа не только в Кемеровской области, но и за ее пределами. Он является базовой методической площадкой Кузбасского регионального института повышения квалификации и переподготовки работников образования г. Кемерово по темам «Влияние условий проживания по семейному типу на формирование социального интеллекта детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и «Профилактика профессиональной дезадаптации педагога».
