Горникова Тамара Никитична
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01.10.1930 года рождения.
Родилась  в  селе  Вороны  Спас – Деменского района  Смоленской области. Закончила НГПИ в 1962 году, факультет русского языка и литературы. В школе - интернат №26 проработала 26 лет со дня основания до ухода на пенсию учителем русского  языка  и литературы. Это опытный педагог и настоящий мастер своего дела. От своих учеников
    она всегда добивалась глубоких и прочных знаний.
    Была строга и требовательна к ним, за что они её ценили и глубоко уважали. Творчески       работающий учитель своими отличными уроками и внеклассными мероприятиями охотно делилась с педагогами города и области.

   Тамара Никитична была активным участником областных педагогических чтений, бессменным руководителем М.О. учителей русского языка. Неоднократно избиралась членом горкома профсоюза работников образования, секретарём школьной парторганизации.

   За безупречный и многолетний труд в интернате она была удостоена звания «Заслуженный учитель школы РСФСР». 
Награждена: 
медалью «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения 

В.И. Ленина», 
орденом «Знак Почёта», 
нагрудным знаком «Отличник народного просвещения». 

Овчинников Геннадий Михайлович
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03. 01.1930 года рождения.

 Родился  в селе  Поповичи Алтайского края.   Закончил НГПИ. 6 лет трудился в родном  селе учителем физики в школе.  В 1959 году    переехал в г. Калтан и работал в средней школе № 14 учителем труда.  С 1980 года  по 2005 год.  Преподавал труд и ОПТ в школе - интернате № 26.

   Геннадий Михайлович в военное время мальчишкой работал в колхозе. На покосе косил сено, вручную полол хлебные поля. Был коногоном, возил копна, жал хлеб, закладывал силос. В послевоенные годы заготавливал в лесу дрова для школы.

   Работая в интернате, он был мастером своего дела. Уроки с детьми проводил в хорошо оснащённых мастерских. Воспитывал у ребят готовность к труду и жизни. Вместе с ним они изготовляли много полезных изделий для школы: швабры, грабли,  совки, указки, Деревянные и металлические плечики. Занимали  призовые места в городских выставках технического творчества. Учитель был всегда нужным и полезным человеком в школе. Ни одна новогодняя ёлка не обходилась без его умелых рук, она крутилась, сверкала огнями, иллюминаций.

   За безупречный и многолетний труд он был награжден:

медалью «Ветеран труда», 
медалью « Ветеран Великой Отечественной войны», 
медалью «За доблестный труд в годы  Великой Отечественной войны  1941-1945г.г.» 
медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.»   
медалью «60  лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.» 

Овчинникова Мария Александровна

01.04.1928 года рождения.
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 Родилась в  селе  Новокамышенка  Целинного р-на.  Закончила Горно-Алтайский педагогический институт.

 10 лет работала  в восьмилетней школе село  Поповичи учителем биологии и химии.

 Во время войны  с 1941 год по 1945 годы.  С 13 лет трудилась в колхозе «Труд крестьянина». Полола пшеницу, овёс, просо. Дергала лён: вязала снопы, копнила сено. Осенью в сентябре, октябре не училась, помогала односельчанам убирать урожай. 

   С 1960 года по  2002 год  (42 года) проработала в школе-интернат  № 26  воспитателем, учителем биологии, химии. Все уроки всегда сопровождались просмотром кинофильмов, демонстрацией опытов, экскурсией в теплицы, на пришкольный участок.

   Мария Александровна постоянно прививала детям любовь к природе, в озеленении территории школы, украшая кабинет и клумбы цветами. 

   За добросовестный труд она занесена в книгу Почёта школы-интерната. Награждалась грамотами, ценными подарками, 
медалью «Ветеран труда», 
медалью «Ветеран Великой Отечественной войны»,
медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»,

медалью «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»,
юбилейной медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.».

Ей присвоен нагрудный знак «Отличник народного просвещения».

Широкова Анна Афанасьевна
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12.10.1924 года рождения.

Родилась в  селе  Аил Новокузнецкого района.  В 1943 году закончила Кузедеевское педагогическое училище.  В военное время каждую  весну работала в колхозе имени «1 мая».  Собирала вещи для фронтовиков, стряпала пельмени по воскресеньям.  Готовила для больных и раненых временный  госпиталь в здании церкви. Анна Афанасьевна 4 года работала учителем начальных классов в Верхотомском  детском доме № 3 эвакуированном с Украины. В 1947 году переехала в г. Калтан и трудилась в школе № 18.
С 1959 года  по 1977 год  работала в школе-интернате  № 26 воспитателем, учителем, библиотекарем на 0,5 ставки. Она была очень ответственной, добросовестной и общительной. Детям прививала чувство любознательности, учила их понимать поэзию, расширяла читательский кругозор. Пользовалась огромным уважением коллег, детей, а также их родителей. Была активным участником всех общественных мероприятий, 12 раз избиралась народным заседателем в народный  суд г. Калтан. 
Награждена:

медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», медалью «Ветеран труда», 
медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»,

медалью «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»,

юбилейной медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.».
Галкина Вера Семеновна
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25.03.1945 года рождения.

 Родилась в  селе  Кузедеево  Новокузнецкого района  Кемеровской  обл. 1964  года. 
 1969 год  работала старшей пионервожатой и  учителем биологии в Аильской  8-летней школе.  Закончила НГПИ, географический   факультет. В 1969 году переехала с семьёй в г. Калтан. В школе- интернате  № 26  проработала 35  лет, из них 10  лет - организатором                                                              
 внеклассной работы;  и последние 20 лет заместителем директора по   учебно-воспитательной работе. Вера Семеновна - педагог по призванию,      грамотный,  эрудированный специалист. Она умело руководила учебно-воспитательным процессом,    своевременно оказывала квалифицированную помощь учителям и воспитателям. Беззаветно любила детей-сирот, отдавая им частицу своего сердца, помогала им правильно выбрать жизненный путь. Её методический кабинет был признан лучшим в городе. На её счету десятки городских и областных семинаров и один зональный (для педагогов интернатов Западной Сибири и Дальнего Востока). Вера Семеновна пользовалась заслуженным авторитетом у коллег и уважением среди воспитанников.

   Вера Семеновна была делегатом Областного Съезда учителей в 1986 году, занесена в книгу Почета школы-интерната № 26.

   За титанический труд по обучению и воспитанию детей-сирот имеет более трёх десятков Почетных Грамот и Благодарственных Писем, всех уровней: Администрации города, ГК Профсоюзов работников просвещения, городского отдела народного образования г.г. Осинники и Калтан, Департамента образования и Администрации Кемеровской области, Городского Совета народных депутатов и шефствующего предприятия ЮК ГРЭС.

   Ей присвоено звание «Отличник народного просвещения, она награждена медалью «За веру и добро».
Васильев Алексей Еремеевич
08.01.1943 года рождения.
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Родился  в селе  Тосток Солтонского района Алтайского края. 
  В 1969 году окончил НГПИ, естественно- географический факультет. С 1969 года по 1971 год работал директором Тарадановской средней школы, затем 6 лет заведующим Крапивинского района.  В 1977 году с семьёй переехал в г. Калтан и трудился в течение 27 лет в школе-интернате № 26 учителем географии и истории.    Исключительно дисциплинированный и инициативный, добросовестный и трудолюбивый.
  Был активным участником всех проводимых мероприятий  в школе. Бессменно вёл туристическую и краеведческую работу в течение 20 лет. Совершал с воспитанниками походы по окрестностям родного края, принимал участие в городских туристических слётах, олимпиадах, занимая призовые места. Дети любили его не только как педагога, но и как классного руководителя.

   Алексей Еремеевич  не раз избирался членом профсоюзного комитета, заместителем секретаря партийной организации школы.

Имеет правительственные награды: 
юбилейную медаль «20лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.», 
нагрудный знак «Отличник народного просвещения».
Васильева Валентина Константиновна
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01.01.1949 года рождения.

 Родилась в поселке Курган Солтонского района  Алтайского края. 

  В 1973 году окончила НГПИ, естественно-     географический факультет и была направлена в Крапивинскую среднюю школу учителем  географии и биологии. В 1977 году переехала с семьёй в г. Калтан и трудилась в течение 27 лет  в школе интернат № 26 учителем биологии  и химии.

   Валентина Константиновна творчески работающий педагог. К детям была требовательна и справедлива, за что они её ценили и глубоко уважали. Её кабинет биологии был одним из лучших в городе, насчитывал более 100 наименований комнатных растений. На пришкольном участке были организованы все отделы полевых, овощных и плодово-ягодных культур. Большой аквариум на 300 литров всегда привлекал учащихся разнообразием рыб. Она проводила открытые бинарные и интегрированные уроки на городских и областных семинарах.

Её безупречный труд отмечен медалью «За достойное воспитание детей». 
Ей присвоено звание «Старший учитель» и «Почетный работник РФ».

Калинина Галина Устиновна
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20.06.1949 года рождения.

 Родилась в поселке  Мундыбаш Кемеровской области.  В 1975 году окончила НГПИ, физико-математический   факультет. По направлению работала в Тайдонской 8-летней школе Крапивинского района  учителем математике, через год Галина Устиновна была переведена в среднюю школу поселка Зеленовский. В 1977 году с семьёй переехала 
в г. Калтан и устроилась в школу-интернат № 26 учителем математики, проработав 27лет.

   Галина Устиновна - пример для подражания и добросовестного отношения к своей работе. Талантливый педагог, отличалась прямотой, честностью и принципиальностью. Ко всем детям она относилась одинаково строго. В каждом ребенке видела личность. Добивалась от воспитанников прочных знаний. Проводила внутри  школьные олимпиады, смотры знаний, КВНы по математике. Своим опытом Галина Устиновна щедро делилась с коллегами на открытых уроках, городских и областных  семинарах. Вела большую общественную работу, много раз избиралась председателем группы народного контроля, председателем профсоюзного комитета, секретарем партийной организации учреждения. 

   За добросовестный труд и заслуги в воспитании детей–сирот неоднократно награждалась ценными подарками, Почётными Грамотами и Похвальными Листами. Ей присвоены звания: « Учитель-методист» и «Отличник народного прсвещения»

Звягинцева Анна Алексеевна

21.08.1926 года рождения.
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 Родилась в селе Медведевка Алтайского края.   В 1953 году окончила Бийский учительский  институт, факультет русского языка и литературы. В трудные военные годы начала работать  в артели  «8 Марта» в пошивочном цехе,  затем работала секретарем в прокуратуре  села Колпашево. 2 года Анна Алексеевна трудилась
воспитателем Тогурского детского дома.  Везде работала по 12 часов без выходных. 
10 лет с 1948 года по 1958 годы была учителем начальных классов в родном селе Медведевка. Позже переехала в поселок Мундыбаш Кемеровской области. И с 1958 года по 1970 год трудилась в железно-дорожной школе учителем начальных классов, завучем. Везде считалась активным и исполнительным  работником. Анна Алексеевна занесена в книгу Почета школы № 95 поселка Мундыбаш.

С 1970 года по 1978 год  работала в школе-интернате № 26, где применила   воспитательский большой опыт  и знания, стала умелым организатором детского коллектива всех возрастов. Постоянно заботилась о здоровье детей-сирот, готовила их к самостоятельной жизни. Избиралась членом профсоюзного комитета. Принимала активное участие в жизни школы.

   За безупречный и добросовестный труд не раз награждалась Почётными Грамотами и юбилейными медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»
медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»,

медалью «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.».
Юркова Евгения Петровна
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23.08.1945 года рождения.

Родилась в поселке Мундыбаш. В 1961 году      работала в железнодорожной 8-летней школе  учителем немецкого языка. В 1967 году окончила НГПИ, факультет русского языка и литературы и была направлена в поселок Осман, позднее работала в поселке Мундыбаш. В 1974 году переехала семьёй в г. Калтан и  трудилась в течение 30 лет в школе-интернате № 26.

   Евгения Петровна - педагог с большим опытом. Её отличали организованность и  трудолюбие. Она общительна, требовательна к себе и детям. Человек эрудированный и увлеченный своей работой. Она добивалась хороших знаний по своему предмету от всех учащихся. Дети и коллеги помнят её интересные и содержательные  открытые уроки: уроки-монологи, уроки-портреты, уроки-кроссворды, устные журналы и литературные вечера поэзии при свечах.

   Она принимала активное участие в жизни школы.

    Была избрана председателем профкома. За достигнутые успехи в обучении и воспитании детей-сирот была награждена ценными подарками и Почётными Грамотами. Ей присвоено звание «Почётный работник РФ».

Фаст Иван Иванович

15.11.1938 года рождения.
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Родился в поселке  Раевка Павлодарской области. Закончил НГПИ, в 1960 году факультет
 математики и черчения. Начал свою педагогическую  деятельность директором средней школы № 33 в поселке Высокий. 20 лет был депутатом Тайжинского поселкового совета, 
10 лет - Осинниковского горсовета народных депутатов, делегатом многих городских парторганизаций.

   В 1980 году переехал семьёй в г. Калтан, где был назначен директором школы-интерната № 26. Он был творческим педагогом. Его отличали организаторские качества, профессиональная компетентность, выдержка, требовательность и огромное трудолюбие. Проработав в школе 18 лет, он постоянно заботился о детях-сиротах и членах педагогического коллектива. Создавал благоприятные условия для учебы и досуга учащихся. При нём в школе функционировало 18 кружков.

   Иван Иванович был прекрасным учителем математики. В 1987 году принимал участие во Всесоюзной учредительной конференции советского детского фонда, был делегатом Всесоюзного Съезда работников образования, двух Областных Съездов учителей. Он по достоинству отмечен правительственными наградами: 
медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», орденом «Знак Почёта», 
нагрудным знаком «Отличник народного просвещения». 
Ему присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Александровская Римма Ивановна
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10.06.1937 года рождения.

Родилась в г. Архангельске. В 1944 году приехала в Сибирь по вызову отца. 
Закончила Горно-алтайское педагогическое  училище в 1960г. 6 лет работала в Ельцовской  средней школе учителем начальных классов и  учителем русского языка в Новокаменской 7-летней школе.  В 1967 году переехала с семьёй в г. Калтан и  устроилась в школу-интернат № 26,  проработав в ней 26 лет.

  Римма Ивановна - прекрасный воспитатель. Окружала детей начальных классов теплотой и заботой, улучшала их быт: находила ключик к сердцу каждого ребенка, вовремя утешала их ласковым словом, гладила платья и рубашки, вязала носки и варежки. Римма Ивановна - энергичный и жизнерадостный человек. Обладая красивым голосом, пела в хоре и в вокальной группе учителей. С 1998 года Римма Ивановна - участница хора Ветеранов «Сибиринушка» и «Сибирские узоры» в посёлке Млышев Лог и г. Калтан.

  За доблестный и многолетний труд она неоднократно награждалась ценными подарками, Почётными Грамотами и Похвальными Листами, была занесена в Книгу Почёта школы - интерната.

Дейч Георгий Яковлевич
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В школе-интернате № 26 работал с 1964 года  по 1980 годы. Был замечательным директором  и учителем немецкого языка. Его доброта,  
мягкость и внимательность располагали к себе и детей и взрослых. С детьми был строг,
 требователен и одновременно уважителен  и ласков. Воспитанники его очень любили
 и считали вторым отцом. Он отличался хорошими организаторскими способностями и деловитостью. Был рачительным хозяином. С 1971 года по 1974 год в школе построил 2 теплицы, слесарные мастерские, теплый переход, который соединил три здания: школу, столовую и детское общежитие. Управлял не только школьным, но подсобным хозяйством площадью 15 гектаров на озере «Еремеш», где выращивали тоннами картофель, овощи, черноплодную рябину и малину. В столовой детям варили варенье из этих ягод. Запасов хватало на весь год. В теплицах выращивали огурцы и помидоры, которые потом заготавливали на зиму. Достижения комсомольской и пионерской организации учреждения были известны за пределами города и области. Воспитанники ездили во Всесоюзные лагеря «Артек» и «Океан» на (Дальнем востоке).

   Георгий Яковлевич работал в тесном контакте с директорами всех предприятий города, особенно с ЮК ГРЭС, получая от них материальную помощь детям-сиротам.

   Учителям и воспитателям с таким директором работалось очень легко.

Грушевская Августа Васильевна
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31.03.1929 года рождения.

 Родилась в селе ((-ой Бенжереп Кузедеевского района Кемеровской области. За время войны  с 12 лет была зачислена в молодежную бригаду. Вместе со взрослыми косила, копнила,  метала сено. Скирдовала и молотила хлеб,  возила снопы и складывала их на мельницу.  Даже во время учебы в училище, приезжала  на каникулах домой и зарабатывала трудодни. В 1948 году окончила Сталинское педагогическое училище. До 1950 года работала учительницей начальных классов в Бенжерепской и Кузедеевской школах. В 1949 году переехала в г. Калтан и 10лет трудилась в вечерней школе учителем математики. С 1959 года по1982 год (12 года) проработала в школе-интернате № 26 учителем начальных классов.

   Августа Васильевна отличалась преданностью делу, которому отдала всю свою жизнь. Полная сил, энергии, она щедро делилась своим опытом с коллегами школ города и области. От детей добивалась прочных знаний по всем предметам, сплачивала их в единый дружный коллектив. Ученики отвечали ей своей привязанностью.

   За хорошие показатели в работе Августа Васильевна занесена в Книгу Почета школы-интерната № 26. 
Была награждена медалями: 
«За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина»; 
«50 лет Победы в  Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.»

«60 лет Победы в  Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.»,
«Ветеран труда».

Луханина Татьяна Тимофеевна

28.06.1935 года рождения.
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Родилась в посёлке Троицк Алейского района Алтайского края.  Закончила Рубцовское педагогическое  училище в 1957 году. 10 лет работала учителем  начальных классов в школах Алтайского края.  В 1966 году переехала с семьёй в г. Калтан и
 устроилась в школу-интернат №26, где проработала  30 лет учителем начальных классов. 
Все свои силы, знание и опыт она сполна  отдавала детям-сиротам. Её ученики всегда отличались особым прилежанием и трудолюбием, писали в тетрадях красивым каллиграфическим почерком. Она очень любила своих учеников, они ей сполна отвечали тем же, были отзывчивы на любые просьбы.

   Татьяна Тимофеевна была опытным наставником молодых учителей, всегда оказывала им грамотную помощь. За безупречный и многолетний труд награждалась Похвальной Грамотой Министерства Просвещения СССР, Почетными Грамотами, занесена в Книгу Почета школы-интерната № 26. 

Ей присвоено звание «Отличник народного просвещения».

